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Ob mednarodnem prazniku dela se ne spominjamo le zgodovinskih prizadevanj za delavske pravice, temve?
razmišljamo tudi o tem, kakšno mesto ima delo v našem ?asu. V obdobju, ko se spreminjajo oblike
zaposlitve, ko delo pogosto izgublja svojo težo in ko so obremenitve delavcev visoke, je nujno, da se kot
družba jasno odlo?imo, kako bomo delo vrednotili. Ne le z besedami, temve? s konkretnimi sistemskimi
rešitvami. Pri tem mora veljati jasno na?elo: delo mora biti nagrajeno, ne kaznovano. Delo mora namre?
ostati temelj dostojanstva posameznika ter klju?ni gradnik stabilne in uspešne družbe. Vsak od nas pozna
nekoga, ki dela veliko, odgovorno in predano, pa ima kljub temu ob?utek, da njegov trud ni dovolj cenjen.

Kaj pomeni dostojno delo v ?asu hitrih sprememb? V ?asu tehnološkega napredka in novih oblik dela je klju?
no, da ustvarjamo okolje, v katerem se delo spla?a, sicer izgublja svoj smisel. Posameznik mora za svoje delo
prejeti pošteno pla?ilo, hkrati pa mora imeti ob?utek, da njegov trud šteje. Družba, ki dela ne ceni, dolgoro?
no izgublja svojo stabilnost in razvojni potencial.

Danes je eden klju?nih izzivov tudi ustrezna razbremenitev dela. Slovenija je namre? med državami z
nadpovpre?no dav?no obremenitvijo dela, kar se neposredno odraža v nižjih neto prejemkih zaposlenih. Dav?
ni primež  mora biti oblikovan tako, da spodbuja aktivnost, ustvarjalnost in podjetnost. Pri tem ne gre za
neznane rešitve. Številne evropske države že poznajo mehanizme, kot je socialna oziroma dav?na kapica, ki
prispeva k ve?ji konkuren?nosti in višjim neto dohodkom zaposlenih, vrhunskih strokovnjakov in športnikov.
Delavci morajo imeti od svojega dela ve?, za podjetnike pa je nujno ustvariti pogoje, v katerih bodo lahko
svobodno razvijali svoje ideje, ustvarjali nova delovna mesta in tako prispevali k skupni blaginji. Še posebej
to velja za samostojne podjetnike, ki so pogosto izpostavljeni najve? tveganjem, hkrati pa predstavljajo enega
klju?nih motorjev slovenskega gospodarstva. Brez podjetnosti ni novih delovnih mest. In brez teh ni
blaginje. 

Prihodnost uspešne družbe ne temelji na nasprotovanju med delom in kapitalom, temve? na njunem
sodelovanju. Zaposleni in podjetniki niso nasprotniki, ampak partnerji, ki skupaj ustvarjajo vrednost. Z
medsebojnim zaupanjem in spoštovanjem bomo zgradili okolje, v katerem bo uspeh dosegljiv in pravi?no
porazdeljen. Ob tem ne smemo pozabiti, da brez uspešnega in mo?nega gospodarstva tudi socialne države ni
mogo?e dolgoro?no ohranjati. Enako pomemben je  stabilen in pravi?en sistem, ki zagotavlja varnost vsem
generacijam. Višja zaposlenost, kakovostna delovna mesta in dolgoro?no vzdržne javne finance so temelj
družbe, v kateri se delo resni?no spla?a in v kateri ima vsak posameznik priložnost za dostojno življenje.

Ob prazniku dela naj nas poveže jasna usmeritev: trud posameznika mora biti prepoznan in pošteno
ovrednoten. Vsak mora imeti možnost napredka in varnosti. Naj to postane temelj naših prihodnjih odlo?itev.
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